极端天

痪多

高

速

湖南省气象台最 新发布低温雨雪冰冻 橙色预警:4日晚上到 5日白天,湘西北、湘 中阴天转小到中雪或 雨夹雪,其中湘中西 部有冻雨,湘南阴天 转小雨,其他地区多 云转阴天;北风3级; 最低气温湘西、湘北-4~-2℃,其他地区-2~0℃;最高气温湘 西、湘北-2~0℃,其

5日晚上到6日白 天,湘西北有中到大 雪,其中湘西州、张家 界、常德、益阳北部、岳 阳西北部有暴雪,湘中 有冻雨或雨夹雪,其他 地区阴天有小到中雨; 北风3级;最低气温湘 西、湘北-4~-2℃,其 他地区-1~1℃;最高 气温湘西、湘北-2~ 0℃,其他地区1~3℃。

出

南

1. 防范湘中及以北 雨雪冰冻对交通运输、 输电线路、能源保供等 的不利影响。提前做 好应急准备工作,加强 交通安全运行管理、电 力和通信设施的巡检 除冰等工作。

2.注意防范持续降 水、积雪或冰冻融化可 能引发的滑坡、崩塌等 地质灾害,加强隐患排 查和巡查排险。

3. 加强油菜、蔬菜 等田间管理,及时清沟 排水,做好油茶幼树、 柑橘果实抗寒防冻。

4. 近期气温较低, 需加强能源保供,公众 注意用火用电用气安 全,并加强健康防护。 (据新湖南)



地区出现小到中雪,河南东南部、湖北中部等 地局地大雪或暴雪,湖北荆州局地降雪量20

部、贵州东北部降雪或雨夹雪5~15毫米,湖北 咸宁、湖南常德局地降水量20~52毫米;

贵州东部、湖南北部、湖北东部、安徽北部 等地出现冻雨;安徽南部、江西北部、浙江北 部、广西东部等地部分地区出现中雨,广西贵 港等局地大雨。

中央气象台2月4日18时发布暴雪蓝色预 警:预计2月4日夜间至7日,山东半岛、重庆东 南部、贵州北部、湖北南部、安徽南部、湖南北 部、江西北部、浙江西北部等地的部分地区有 大到暴雪,局地大暴雪。

上述部分地区累计降雪量5~18毫米,局 地超过20毫米,新增积雪深度5~10厘米,局

(据网易新闻)

美英联军空袭胡塞武装

出动至少24架战机,摧毁36个目标

近日多地接连降雪,给人们的出行带来极

动都没有动,车辆一台接一台,估计有几千辆

被堵着,绵延数公里。雪上加霜的是,堵车的

时候又下起了雨,越来越大,车道都有冰,交警

都上不来,只能干着急。 自己虽然备了一些

暴雪天气,而网友们反映的食物和热水等问题

湖北咸宁段、沪渝高速湖北宜昌段等地已经开

部、甘肃中部、陕西中部、山西南部、河南中南

部、安徽北部、江苏北部、湖北中北部等地部分

始铲冰除雪工作,并由湖北高速民警带道。

据湖北省交通运输厅,高速封路的原因是

目前,福银高速湖北随州段、京港澳高速

据中央气象台,昨8时至今6时,内蒙古西

食物,还能坚持2天,但这么下去也不是办法。



美军轰炸。 图片源自网络

2 月 4 日,俄罗斯塔斯社报道,美国中央司令 炸也门,立马成为舆论焦点,多家重要媒体跟进 部宣布,美军再次对也门境内的胡塞武装发动空 袭。而天空电视台报道披露,英国与美国对也门进 行了第三次联合打击,动用20多架战斗机——这些 战机是从美国航空母舰上起飞的,至少有24 架或更

弹重达 2000 磅(约 900

名美军受伤,美军对叙利亚 和伊拉克境内的亲伊朗武 装组织发动了6年来最大规 模的空袭,发射超过125枚 景区指导弹药,摧毁85个与 尹朗革命卫队和亲伊朗武

此次,美军刚炸完叙利 亚和伊拉克,间隔时间几乎

整整24小时,就调转枪口轰

2月4日,美国有线电视新闻网援引美国政府代 表消息报道称,美国和英国周六对也门胡塞武装至 少10个地点进行了袭击,摧毁30多个目标——这些 多战机参与空袭行动,其中一些战机携带的大型炸 目标包括控制和通信中心、地下军火库以及胡塞武

2月4日,天空新闻网报道,美英发布的一份联 合声明称,美国和英国周六对与伊朗支持的也门胡 塞组织有关的 36 个目标进行了袭击。目前,胡塞 武装已经确认,周六晚上,美英针对胡塞武装控制下 的也门6个省份发动了一系列新的袭击,其中包括首

美国在中东长期存在军事力量,特别是2011年 达到顶峰,当时在阿富汗的美军人数超过10万,在伊 拉克的美军人数达到16万。但2021年美国从阿富 汗撤军后,在中东的驻军人数大幅减少,目前约有 装组织有关的目标,导致至 3 万美军驻守中东各国。然而,加沙地带战争的爆 发,成了一个重要的转折点。忠于伊朗的武装组织 先后超过160次使用导弹和无人机攻击美军在中东 的基地,导致约80名士兵受伤。

> 值得注意的是,约旦"22号塔"美军基地遭严重 袭击后,拜登政府多次表示要对袭击做出"多层次"反 应。为了避免与伊朗爆发地区性战争,截至目前美国 军事行动并没有直接针对伊朗,而是重点打击伊朗在 该地区代理人。目的就是,试图向伊朗领导层传递信 息,让其对支持一些激进组织的行动有所忌惮。

适老化改造,带来养老新体验

根据第七次全国人口普查数据,我市总人口390.3万人,其中60岁以上老年人口占比19.92%,65岁以上老年人口占比14.53%,意

当前,绝大多数老人养老首选居家模式。不过由于上了年纪,哪怕在家也难免行动不便,更别提出门下楼。

确保老有所依,这几年,株洲充分考虑老年人居家环境、公共服务设施、社会交往等各方面的便利程度,从住宅、社区到公共场所循序 渐进开展适老化改造,让老年人的生活环境更加"友好"。



"微"改造让居家生活更便利

2月3日下午2时,家住天元区新塘社区的袁 奶奶午休醒来,想下床活动。她抓着床边的扶手, 一个借力轻松起身。在她家的客厅、厕所内,都有 类似的扶手、防滑地垫等安全设施。"我腿脚不便, 以往起床都要家人帮忙,现在可方便了。"袁奶奶 说,这些"微改造",让她的生活更加得心应手。

当前,居家养老仍是绝大多数老人的首选。 相关调查显示,跌倒已成为我国65岁以上老年人 伤残、失能等情况的首要原因。其中,有一半发生

在很多人的印象里,适老化改造是个复杂 事。但在家庭实际生活中,老人更需要的是触手

这几年,我市持续推进居家适老化改造工程, 尤其针对高龄和生活困难的老人家庭定制改造计 划。比如,在卫生间、卧室等区域安装扶手,配备

触手可及的便利,还进一步向家门外延伸。 目前,我市不少老人居住在建成时间超过20年的 小区里,以前可轻松爬上爬下的楼梯,随着老人年 龄增长变成了一种负担。

伸手轻轻一按,就能轻松上下楼,为老旧小区 加装电梯,是我市开展适老化改造的重要内容。

"我们小区所有单元全部加装电梯,很多住在 高楼层的老人出门方便多了,大家平时聚在一起 的时间也变多了。"园丁小区居民周奶奶说,现在 这一过程中,为了确保获得低层住户的广泛 明显感受到小区里,人气"旺"了不少。

支持,确保政策落实见效,我市在全省率先出台既

有住宅加装电梯实施办法,率先明确由市区两级

财政给予每台电梯10万元的政策补助,还出台提

取公积金用于加装电梯的配套政策。此外,针对

小区电梯维修资金难筹集的问题,我市创新提出

梯故障实现30分钟内响应,平均维修时间仅1.06



社区打造"家门口"的 养老服务圈

2月4日中午11点,潇湘恒泽 铁西社区养老服务中心的助老餐 厅照常营业,每餐12元的标准,为 居民提供新鲜现烹的两荤一素 一汤。

最近,76岁的陈爷爷和老伴 每天出门下楼,就来这里吃饭。 "这里的饭菜很符合我们口味,价 格实惠且方便。"在他看来,最重 要的是两人免去了每天做饭洗碗 的麻烦,且顿顿能吃上新鲜菜。

对于不方便下楼的老年人, 这里还可提供志愿者送餐上门、 到家做餐等服务。更让大家满意 的是,社区的养老服务中心内还 有日间休息室、棋牌室、理疗康复 室等,兴致来了还能聚在一起唱

"以前觉得老年生活每天都 很漫长,现在是丰富多彩。"附近 居民何爷爷说。

相较于年轻人的"说走就 走",老年人最主要的休闲娱乐活 动,还是在社区。

这几年,除了基础的适老化 改造,我市还通过在社区建设养 老服务中心,提供助餐、助医、免 费上门维修等服务,满足老人多 元化的生活服务需求。

不仅如此,信息时代,社区也 成了老年人就近学习、消除"数字

"打开这个软件,就可以在手 机上缴水电燃气费……""嗲嗲, 我帮你把字体调大一点,你看得 清一些……"在天元区智慧养老 综合服务中心,由民政部门组建 的志愿者服务队伍会在这里教老 年人如何使用智能手机。

此外,我市还定期举办公益 讲座,向老年人普及反诈知识,帮 助他们安全、安心使用智能设备。



潇湘恒泽铁西社区养老服务中心的助老餐厅,为周边有需求 的居民提供幸福"食"光。 记者/伍靖雯 摄



市民中心外的无障碍坡道,让有需求的群体出行更安全顺畅。 记者/伍靖雯 摄



潇湘恒泽铁西社区养老服务中心的助老餐厅,为周边有需求 的居民提供幸福"食"光。 记者/伍靖雯 摄

公共空间适老化

出了家门和社区,公共空间的适老化服务

2月3日下午,坐在轮椅上的刘奶奶,在家 人的陪护下从无障碍坡道一路畅行。进入神 农公园建宁驿站的无障碍卫生间,安全扶手、 专用洁具等配套设施,让刘奶奶的家人告别了 "抬上抬下"的烦恼。

这几年,我市在城市的公共场所持续开展 无障碍设施改造。比如,市公交公司在快速公 交廊道设置无障碍通道,在泰山路上设置无障 碍公交车站,并要求站台服务人员、驾驶员主 动为有需求的群体提供帮助。

记者探访发现,公共空间的适老化硬件在 逐年改善,不过还有一些区域等待补齐。

"希望早日修好安全护栏,让我们出行更 安全。"去年底,荷塘区茨菇塘路附近的微公园 建成后,为周边居民提供了休憩游玩的好地 方。不过,附近居民张爷爷觉得还有些小缺 憾,他希望微公园和周边可以适当增加一些安 全扶手,让老人出行游玩更安全。

记者注意到,目前我市的微公园等便民公 共空间建设时,主要考虑设置休闲桌椅、运动 娱乐等设施,在无障碍设施设置等方面还待因 地制宜进一步完善。

硬件提升的同时,不少居民也期待协同配 套的"软服务"能进一步提升。

这一点,我市也在具体的实践中不断完 善。比如,此前为了防止摩托车、电动车入场, 河西湘江风光带沿线的无障碍设施被封堵,引 起市民热议。去年,管理部门通过对无障碍设 施进行升级改造,安装可方便轮椅通过的"Z" 字形不锈钢围栏等方式,避免了"一刀切"给剖 分市民群体带来的影响。

也有一些配套的公共服务受限于供需 因素,还待持续探索完善。比如,此前芦淞 区组织志愿者团队,在中心广场地下通道驻 点提供"轮椅无障碍上下楼梯"服务。"驻点 可以实现随叫随到,但很长一段时间没有需 求。"对此,相关志愿团队的工作人员说,这 一区域目前已改成预约服务制,一般市民提 前半天电话预约,他们会派人在约定时间赶 到现场。